
 

 

Průvodní doklad k materiálu na jednání zastupitelstva obce Brandýsek č. 5/2025   

Název materiálu: Nedostatečné informování o plnění rozpočtu 

Předkladatel: Ing. Pavla Schillerová, Ing, Jana Gylden, Jiří Kratochvíl, Ing. Miroslav Macíček a Ing. Leoš Reichl 

Zpracovatel návrhu1: Ing. Miroslav Macíček 

 

Opakovaně žádáme o pravidelně aktualizovanou zprávu vedení obce o finanční situace obecního 

rozpočtu, která bude reflektovat stav čerpání rozpočtu pro daný rok, viz příloha. V letech 2023 a 2024 nebyly z 

rozpočtu vyčerpány významné finanční prostředky přesahující 35 Milionu korun, které mohly byt účelněji využity 

a v roce 2025 je ke konci října (83% období) vyčerpáno pouhých 56% alokované částky. Lze předpokládat, že opět 

nebude vyčerpáno minimálně 30, spíše však 40 milionů korun. 

Na tomto zasedání bude zřejmě předložen rozpočet ke schválení rozpočet, který na výdajové straně 

dosáhne závratných 131 milionů korun, které zřejmě opět nevyčerpáme.  

Problém takto nastaveného rozpočtu spočívá v tom, že je takřka nekontrolovatelný. Rada obce může 

zaplatit, cokoliv se jí zamane, v podstatě bez jakékoliv kontroly.  

Vzhledem k tomu, že jsme v průběhu tohoto období již zaznamenali zakázky, které byly minimálně 

podezřelé, vše je cíleně maximálně netransparentní a neexistují jasně stanovené investiční záměry, se kterými by 

bylo seznámeno Zastupitelstvo obce, domníváme se, že by si Zastupitelstvo obce mělo vzít zpět rozhodovací 

pravomoci, které odevzdalo Radě obce schválením limitů pro zakázky (směrnice ze dne 11.12.2023). 

Aby bylo Zastupitelstvu umožněno v průběhu roku sledovat, jakým způsobem probíhá čerpání rozpočtu 

probíhat a jaké investiční priority budou realizovány, navrhujeme, aby Zastupitelstvo uložilo vedení obce 

povinnost strukturovaně o čerpání rozpočtu informovat. 

 

Návrh usnesení2:  

Vzhledem k tomu, že Rada obce má takřka neomezené pravomoci ohledně čerpání rozpočtu, 

Zastupitelstvo obce ukládá starostce a místostarostovi obce Brandýsek, aby byla občanům a zastupitelům 

předložena písemná zpráva vedení, která bude obsahovat pro každou kapitolu, která je součástí rozklikávacího 

rozpočtu, přehledné a strukturované informace, v jakém stavu se nachází čerpání dané kapitoly a jaké jsou 

rozpracované a plánované projekty a investice, které budou z kapitoly čerpány.  

Zpráva bude předložena na každém jednání Zastupitelstva obce. 

 

Podpis zpracovatele:   

 

 

 
1 Výtisk č. 1 návrhu musí být podepsán zpracovatelem a je archivován jako příloha zápisu  
2 Návrh usnesení musí být jasný, jednoznačný, a zpravidla obsahuje návrh termínu splnění a odpovědné osoby  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


